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Αλεξάνταρ Βούτσιτς: «Μην προσβάλλετε τους 
προσκυνητές της Αγίας Ζώνης»
/ Επικαιρότητα

Για την έλευση της Αγίας Ζώνης στο Βελιγράδι όπου τίθεται σε 
προσκύνημα για 14η ημέρα στον Καθεδρικό Ναό Αγίου Σάββα, 
μίλησε, μεταξύ άλλων, ο Πρόεδρος της Σερβίας, Αλεξάνταρ 
Βούτσιτς σε εκπομπή του σερβικού τηλεοπτικού σταθμού “TV 
Prva”.

Ο κ. Βούτσιτς επισήμανε ότι κανείς δεν δικαιούται να προσβάλλει τους 
προσκυνητές του Θεομητορικού κειμηλίου, κάνοντας ιδιαίτερη μνεία στην 
ατμόσφαιρα βαθιάς ευλάβειας και γαλήνης που χαρακτηρίζει το προσκύνημα. 
Αναφέρθηκε, επίσης, στο ενδεχόμενο να επισκεφθεί σύντομα την Ιερά Μονή 
Χιλανδαρίου, ενώ αποκάλυψε και όσα του είπε κατά τη συνομιλία τους ο 
Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Γέροντας Εφραίμ.

«Δεν είμαι άνθρωπος βαθιά θρησκευόμενος, αν και ασφαλώς πιστεύω στον Θεό. 
Δεν είμαι από εκείνους που ασκούν συστηματικά τη θρησκευτική ζωή με τακτική 
συμμετοχή στις ακολουθίες και στη Θεία Λειτουργία. Πιστεύω στον Θεό; Πιστεύω. 
Παράλληλα, δεν με ενοχλεί αν κάποιος είναι άθεος ή αγνωστικιστής. Όλοι είναι 
πολίτες της χώρας μας και ο καθένας έχει το δικαίωμα στις προσωπικές του 
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πεποιθήσεις. Όμως, μην προσβάλλετε εμάς που υποδεχθήκαμε αυτό το ιερό 
κειμήλιο. Για εμάς δεν πρόκειται απλώς για ένα αντικείμενο· είναι ένα ιερό 
προσκύνημα. Εάν κάτι περιέβαλλε την Παναγία και βρέθηκε σε επαφή με κάτι ιερό, 
τότε είναι ιερό», σημείωσε ο Πρόεδρος Βούτσιτς σχολιάζοντας τις προσβολές που 
διατυπώθηκαν εναντίον όσων προσήλθαν να προσκυνήσουν την Αγία Ζώνη.

Πρόσθεσε ότι σέβεται όλες τις θρησκείες και τα ιερά προσκυνήματα τους και 
εξέφρασε την υπερηφάνειά του για τον τρόπο με τον οποίο προσκυνητές από το 
Βελιγράδι, τη Σερβία αλλά και την ευρύτερη περιοχή προσήλθαν στον Καθεδρικό 
Ναό του Αγίου Σάββα.

«Έρχονται άνθρωποι από τη Σερβική Δημοκρατία της Βοσνίας, από όλα τα μέρη 
της Σερβίας, από το Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια, από την κεντρική και τη 
βόρεια Σερβία, από τη Βοϊβοντίνα, από παντού. Έρχονται για να προσκυνήσουν την 
Αγία Ζώνη. Όμως κάτι είναι ακόμη πιο εντυπωσιακό από τον αριθμό των 
προσκυνητών: η γαλήνη που επικρατεί. Πρόκειται για πνευματικότητα, ελπίδα, 
πίστη και αγάπη. Αυτή είναι η ουσία του πολιτισμού. Χωρίς αυτά δεν υπάρχει 
αληθινός πολιτισμός», τόνισε.

Ο Σέρβος Πρόεδρος σημείωσε ακόμη ότι τις τελευταίες ημέρες η κοινή γνώμη είχε 
την ευκαιρία να δει τη «σεμνή και αξιοπρεπή Σερβία», ανθρώπους που, μέσα από 
την πίστη τους σε κάτι που δεν είναι πάντοτε ορατό ή απτό, προσήλθαν με γαλήνη 
και ευλάβεια να προσκυνήσουν το ιερό κειμήλιο.

«Υπάρχει άραγε κάτι πιο ωραίο που θα μπορούσε κανείς να παρουσιάσει στον 
σημερινό κόσμο, όπου κυριαρχούν οι ύβρεις, η οργή και η καταστροφή; Κάποιοι 
κατακτούν έναν ευρωπαϊκό τίτλο και καταστρέφουν τη μισή πόλη στους 
πανηγυρισμούς. Αυτοί οι άνθρωποι δεν κέρδισαν τίποτε άλλο παρά μόνο έδειξαν 
αγάπη και σεβασμό, με πίστη και ελπίδα για ένα καλύτερο μέλλον», ανέφερε.

Ο Πρόεδρος Βούτσιτς αναφέρθηκε επίσης στις επισκέψεις του στην Ιερά Μονή 
Χιλανδαρίου, εκφράζοντας την πρόθεσή του να την επισκεφθεί εκ νέου το 
προσεχές διάστημα. Παράλληλα, υπογράμμισε ότι η Σερβία έχει προσφέρει 
σημαντική στήριξη στο ιστορικό σερβικό μοναστήρι του Αγίου Όρους.

«Για το Χιλανδάρι έχουμε κάνει πολλά. Πιστεύω ότι, μετά τον βασιλιά Αλέξανδρο 
Ομπρένοβιτς, έχουμε κάνει τα περισσότερα. Έχουμε βοηθήσει το Χιλανδάρι 
οικονομικά με τεράστια χρηματικά ποσά, και είμαι περήφανος που έχουμε 
βοηθήσει τον σερβικό προσκύνημα στο Άγιο Όρος. Έχουμε επίσης βοηθήσει 
ψηφίζοντας έναν νόμο που κανείς δεν ήθελε να ψηφίσει πριν. Αυτός ο νόμος 
ψηφίστηκε κατόπιν δικής μου πρότασης. Κάθε χρόνο, διαθέτουμε σημαντικούς 
οικονομικούς πόρους για το Χιλανδάρι. Αυτό διασφαλίζει τη ζωή του Χιλανδαρίου 
για τις επόμενες δεκαετίες. Ελπίζω ότι κανείς δεν θα σκεφτεί να καταργήσει 



αυτόν τον νόμο στο μέλλον», είπε.

Αναφερόμενος στη συνομιλία που είχε με τον Καθηγούμενο της Ιεράς Μεγίστης 
Μονής Βατοπαιδίου, Γέροντα Εφραίμ, στο αεροδρόμιο του Βελιγραδίου κατά την 
υποδοχή της Τιμίας Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου, αποκάλυψε ότι του μετέφερε 
το μήνυμα πως τα πράγματα θα αλλάξουν προς το καλύτερο.

Όπως ανέφερε, του ειπώθηκε ότι η χώρα θα αντιμετωπίσει λιγότερες δυσκολίες 
και πιέσεις και ότι θα επικρατήσει περισσότερη ειρήνη.

«”Η Τιμία Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου είναι ένα θαύμα. Όταν φθάνει σε μια 
χώρα, βοηθά τους ανθρώπους και ευλογεί ολόκληρο τον τόπο”, μου είπε. Εκείνη τη 
στιγμή αυτό μου φάνηκε κάπως αφελές, διότι είμαι πρωτίστως ένας ορθολογιστής 
και πραγματιστής άνθρωπος, παρότι πιστεύω στον Θεό. Ωστόσο, η επισημότητα 
της στιγμής, ο τρόπος με τον οποίο επέλεγε τα λόγια του και ο τρόπος με τον 
οποίο μιλούσε, μου ενέπνευσαν ακόμη μεγαλύτερο σεβασμό για όλα αυτά και από 
τότε τα αντιμετωπίζω με ιδιαίτερη εκτίμηση.

Έπειτα βλέπω ανθρώπους που αναζητούν ελπίδα για τους ίδιους και τις 
οικογένειές τους, ανθρώπους που ζητούν βοήθεια μέσα από την προσκύνηση της 
Αγίας Ζώνης. Και το κάνουν με τόση ησυχία και ειρήνη, ώστε κανείς να μην 
ενοχλεί κανέναν και πουθενά να μην ακούγεται ούτε μία άσχημη λέξη. Αυτό είναι 
πραγματικά εντυπωσιακό και άξιο θαυμασμού. Είμαι υπερήφανος για τη Σερβία, 
για μια τέτοια Σερβία», υπογράμμισε.


